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Data: 30/01/2013 Local: ADECE Horário: 8:30
Assunto: Reunião Ordinária 
Pauta:
I) Pesquisa – apresentação da Pesquisa FC&VB 2011;

II) Grupo Temático de Incentivos Fiscais e Tributários;

III) outros assuntos de interesse da Câmara Setorial de Eventos.

Participantes (Titulares/ Suplentes): 

Circe Jane Teles da Ponte (SINDIEVENTOS/CE), Isaac  Coimbra (SENAC-CE), 
Pedro Carlos da Fonseca (ABBMAR), Cecy de Castro (ADECE), José Valdo e Aline 
Oliveira (SETUR); Flávio Alvarenga (SINDEGTUR); Rosana Lima (ABBTUR); Lorena 
Sena (FC&VB), Verônica Patrício (ABAV-CE), Evelynne Tabosa (SEBRAE); Ricardo 
Göellner  e Gabrielle Nobre (ABEOC-CE), Darlan Teixeira ( ABIH-CE).

Nº de instituições presentes: 12

Outros participantes: 

Eugênio Pacelli (IPECE); Assis Aranha (Artesão); Gustavo Beviláqua (R. Amaral), 
Thaís Mesquita (ADECE), Fernando Castro Alves ( SINDIEVENTOS), Wanderley 
Gradela (SENAC).

Aos 30 (trinta) dias do mês de janeiro de dois mil e treze, às 8:30 horas, realizou-
se no auditório da ADECE a 5ª reunião da Câmara Setorial da Cadeia Produtiva de 
Eventos - CS Eventos.

A Sra. Circe Jane (Presidente da CS Eventos) deu as boas-vindas aos presentes; 
e  justificou  que  a  ATA da  reunião  anterior  será  enviada  posteriormente  para 
aprovação. Apresentou a pauta da reunião e passou a palavra aos representantes 
do GT de Pesquisa.

Eugênio Paccelli (IPECE) – Relatou sobre o andamento do diagnóstico da cadeia 
Produtiva e os próximos passos: elaboração do Termo de Referência e solicitação 
de orçamento aos institutos de pesquisa.

Lorena Sena (FC&VB) - apresentou slides com informações sobre a Pesquisa de 
Dimensionamento Econômico dos Eventos em Fortaleza com os dados de 2011(a 
pesquisa foi  disponibilizada aos membros) a qual  foi  apresentada em junho de 
2012. Conforme o histórico desta pesquisa, nos anos pares ocorre aumento de 
eventos em Fortaleza, conferiu-se também quais os meses com maior índice de 
eventos e o número de turistas de eventos nacionais e internacionais, a média de 
gasto por turista e os itens a que se refere esse gasto.

Mesquita (SETUR) – sugeriu que o setor de comércio seja convidado a participar 
da CS Eventos ou, pelo menos, de algumas reuniões.  Informou que  pesquisas 



identificam  outros setores da economia que são beneficiados pelo turismo.

Fernando Castro  Alves  (Sindieventos)  falou  que o  comércio  deve  entrar  como 
apoio à promoção do turismo, que se elaborem projetos para esse fim. Questionou 
os  números  apresentados  sobre  o  número  de  participantes  de  eventos 
apresentado pela pesquisa.

Lorena Sena (FC&VB) – fará uma consulta à coordenadora da Pesquisa e trará as 
respostas conforme questionada pelos membros. 

Circe Jane (Presidente) – falou sobre a pesquisa do  grupo de capacitação feita 
com os fornecedores e organizadores em novembro e os resultados que serão 
apresentados na próxima reunião. Alertou sobre a precificação dos fornecedores e 
o trabalho de análise do Regimento Interno/  Normas técnicas para melhorar  a 
funcionalidade do Centro de Eventos de Ceará. Listou os pontos de discussão do 
Grupo Temático de Incentivos Fiscais e Tributários.

Gabrielle Nobre (ABEOC) – afirmou que existe um projeto da Abeoc Nacional que 
busca regulamentar a atividade de Recepcionista de Eventos e vai buscar trazer 
para a análise do mesmo.

Gustavo Beviláqua (R. Amaral) – sugeriu que convidasse o Superintendente da 
Delegacia  Regional  do  Trabalho,  Julio  Brizzi,  para  discutir  soluções  sobre  o 
assunto.

Flávio  Alvarenga  (Sindegtur)  –  sugeriu  que  só  se  contratassem recepcionistas 
autônomas. 

Gabrielle Nobre (Abeoc) – afirmou que isso já foi tentado, mas elas próprias não 
querem e muitas delas bilíngues já escolhem quais eventos vai trabalhar, pois não 
faltam eventos na cidade e as empresas não exigem esse critério. Ressaltou a 
responsabilidade da empresa quanto à segurança dos prestadores de eventos e 
dos riscos constantes. Haja vista o incêndio na Casa de Show no Rio Grande do 
Sul.

Ricardo Göellner: a realidade é que a fiscalização no Ceará é falha e a cidade 
cresce, mas o efetivo de fiscais especialistas nisso não aumenta nem dá conta. O 
pirata bar foi fiscalizado pela última vez em 2006. De lá para cá não houve mais 
nenhuma fiscalização. 

Circe Jane (Presidente) – apresentou o convidado, Sr. Assis Aranha, artesão, que 
quis  conhecer  a  CS  Eventos  para  também  formar  a  Câmara  Setorial  de 
Artesanato.
 
Assis  Aranha  (SKAL)  –  contou  sobre  suas  atividades  ligadas  ao  artesanato 
cearense e sobre a formação de uma associação para esses.  Agradeceu o convite 
de conhecer a CS Eventos.

Paccelli (IPECE) - sugeriu em plenárias futuras a construção de um observatório 
da eventos com dados mais precisos e maior qualidade na informação. 

Flávio  Alvarenga  (SINDEGTUR)  –  convidou  todos  para  visitarem  o  Museu  da 
Escrita; passará para Thaís que divulgará o endereço aos demais.



A presidente finalizou a reunião pedindo a todos o envolvimento com os pontos 
apresentados pelos Grupos Temáticos e agradeceu a presença dos representantes 
das entidades. 

Encaminhamentos e Pauta para a próxima reunião, dia 27/ 02/ 2013
• Grupo Temático de Pesquisa – lista de institutos de Pesquisa e Termo de Referência
• Subsídios  para  GT  Fiscal  e  Tributário  –  faturamento  empresas  de  Formatura  e 

legislação para recepcionistas de Eventos.


